
 
 
 
 

      

      

 

 1.    The following sentence has been spilt into four segments. Identify the segment that contains a grammatical error.  
Athens was / a most luminous / of all city-states / of ancient Greece.  
  (A)   Of all city - states  
  (B)   of ancient Greece  
  (C)  a most luminous   
  (D)  Athens was  

 

  Answer: C   

 2.   Select the most appropriate option to fill in the blank.  
The tribals of India are ______still a neglected lot. 
  
  (A)   by and large  
  (B)   over and above 
  
  (C)   all in all  
  (D)   by and by  

 

  Answer: a   

 3.   Fill in the blank with the most appropriate word.  
Fertilizers and insecticides have increased agricultural ______ so that the swelling populations can be fed. 
  
  (A)  outlay  
  (B)  dispersal  
  (C)  investment 
  
  (D)  output  

 

  Answer:    

 4.   Select the most appropriate meaning of the given idiom.  
Out of the blue  
  (A)   Emerge victorious 
  
  (B)   Belonging to nobility  
  (C)   Carefully planned  
  (D)   Completely unexpected  

 

  Answer: d   

 5.    Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.  
How long can one hold out against starvation?  
  (A)  To die in a battle  
  (B)  To endure a difficult situation  
  (C)  To hope for improvement  
  (D)  To take timely action  

 

  Answer: B   

 6.   The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error. Select the part that contains the error  
from the given options. If you don’t find any error, mark ‘No error’ as your answer.  
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This hall is / badly to need / of repair.  
          
  (A)   Of repair  
  (B)  No error  
  (C)  badly to need   
  (D)  this hall is  

 

  Answer: C   
 7.   Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words. 

Looking or sounding foreign bizarre, strange, unfamiliar  

  (A)  Outlaw  

  (B)  Outlast  

  (C)  Outlay  

  (D)   Outlandish  

 

  Answer: D   
 8.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined words in the given sentence. 

After wearing the complete sports gar, he looked lean, tough, and sinewy.  

  (A)  A toughie  

  (B)  dewy   

  (C)  wiry   

  (D)  wiry  

 

  Answer: C   

 9.    Select the option that expresses the given sentence in passive voice.  
The lawyer had presented the facts of the case well.  
  (A)   The facts of the case had presented the lawyer well. 
  (B)   The lawyer was presented well by the facts of the case. 
  (C)   The facts of the case were being presented by the lawyer well 
  (D)    The facts of the case had been presented well by the lawyer  

 

  Answer: D   

 10.    Select the option that expresses the given  sentence in active voice.  
The door was opened by the children for their father.  
  (A)   The children was opened the door for their father.  
  (B)   The children opened the door for their father 
  (C)    The children are opens the door for their father.  
  (D)    The children opens the door for their father.  

 

  Answer: B   

 11.   Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Neutron   
  (B)  Decieve   
  (C)  Gothic   

  (D)  Frosty     

    

 

  Answer: B   

 12.   select the option that will improve the underlined part of the given sentence. 
You are so efficient as he       
  (A)  So efficient as him  
  
  (B)  as efficient as him  
  
  (C)  far efficient as he  



 
  
  (D)  also efficient as he  

 

  Answer: B   

 13.   Select the option that will improve the underlined part of the given sentence. 
The children opens the door silently , yesterday. 
  (A)  will have opened the door   
  (B)  opened the door   
  (C)  open the door  
  (D)  will open the door 

 

  Answer: B   

 14.   Select the most appropriate synonym of the given word.  
Rescind  
  (A)  Validate   
  (B)  Revoke   
  (C)  Accredit   
  (D)  Sign  

 

  Answer: B   

 15.   Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  
Smart  
  
  (A)    Speedy  
  (B)    Elegant  
  (C)    Shabby  
  (D)    Leisurely  

 

  Answer: c   

 16.   Select the option in which all the words are spelt correctly.  
  
  (A)    Our school principal declared that the new rule was aplicable to everyone.  
  (B)    Our school principal declared that the new rule was applicable to everyone.  
  (C)    Our school principal declared that the new rule was appleecable to everyone.  
  (D)    Our school principal declared that the new rule was applikable to everyone.  

 

  Answer: b   

 17.   Select the correct indirect form of the given sentence.  
The old woman said to her neighbour, “Please buy some vegetables for me tomorrow.”  
  (A)  The old woman requested to her neighbour to please buy some vegetables for her tomorrow.  
  (B)  The old woman told her neighbour that buy some vegetables for me tomorrow.  
  (C)  The old woman ordered her neighbour to buy some vegetables for me the next day.  
  (D)  The old woman requested her neighbour to buy some vegetables for her the next day.  

 

  Answer: D   

 18.   Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the correct order to form a meaningful 
and coherent paragraph.  
A. Expert designers standardise basic designs, leaving scope for the satisfaction of individual taste.  
B. However, uniformity does not imply lack of taste.  
C. Mechanical production of goods leads to uniformity of design.  
D. In fact, popular taste has improved because standardised goods of better design are now accessible. 
  
  (A)  ADBC  
  (B)  CBDA  
  (C)  CDAB  
  (D)  ACDB  

 

  Answer: B   



 
 19.   Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order.  
A. He swore that the eight thousand roubles that he had were his own money.  
B. He had not seen the merchant after they had had tea together.  
C. Aksenov swore that he had not killed the merchant. 
D. But his voice was broken and he trembled with fear as though he were guilty. 
  (A)  CBAD  
  (B)  ADBC  
  (C)  ABDC  
  (D)  CADB  

 

  Answer: A   

 20.   Choose the word that me  the same as the given word. Dandy  
   
  (A)  Cartel  
  (B)  Beautiful  
  (C)    Disappointment  
  (D)    Dud  

 

  Answer: B   

 
The 2020 Tokyo Paralympic Games began(1)______Tuesday night with the opening ceremony at japan’s National Stadium. The twelve-
day sporting celebration (2)_____ a total of 539 events in 22 para (3)_____ . The opening ceremony took place in (4)_______ empty 
stadium. The Games should have (5)_____place last year but were postponed because of the coronavirus pandemin. 

 

 21.   1.  Select the most appropriate option to fill in blank No.  
  

 

  (A)  at 

  (B)  on 

  (C)  in 

  (D)  by 

 

  Answer: b   

 22.   2.  Select the most appropriate option to fill in blank No.  
  
  
  

 
  (A)  Is included 

  (B)  Includes 
  (C)  Include 

  (D)  Including 

 

  Answer: b   

 23.   3.  Select the most appropriate option to fill in blank No.  
  

 
  (A)  Countries 
  (B)  Sports 
  (C)  Events 
  (D)  Athletics 

 

  Answer: b   

 24.    4.  Select the most appropriate option to fill in blank No.  
  

 
  (A)  An 

  (B)  A 



 
  (C)  One 

  (D)  The  

 

  Answer: a   

 25.   5.  Select the most appropriate option to fill in blank No.  
  

 
  (A)  Taking  
  (B)  Took 
  (C)  Taken 

  (D)  Take 

 

  Answer: c   

 26.   277 औय 323 का गुणनपर ऻात कीजजए । 

  
  (A)  88471 
  (B)  91371 
  (C)  89471 
  (D)  89391 

 

  Answer: C   

 27.    मदद ककसी सॊख्मा का मोग औय उसका व्मुत्क्रभ 4 है, तो उनके वगों का मोग ऻात कीजजए । 

  
  (A)  16 
  (B)    14 
  (C)   18 
  
  (D)   12 
  

 

  Answer: B   

 28.   ककसी सॊख्मा को जफ 2, 3, 4, 5 औय 6 से ववबाजजत ककमा जाता है तो प्रत्क्मेक जथथतत भें शेषपर 1 फचता है मदद मह सॊख्मा 
500 औय 600 के फीच जथथत है, तो सॊख्मा के अॊकों का मोगपर क्मा होगा? 

  (A)  9    

  (B)   11      

  (C)  10     

  (D)  13      

 

  Answer: C   

 29.     A, B dk 150% gS vkSj B, C dk 40% gSA ;fn A + B + C = 20 gS] rks 2B + 3C - 4A dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  16                          

  (B)  15                          

  (C)  20                              

  (D)  14 

       

 

  Answer: D   

 30.    एक व्मजक्त Rs.400 भें रम ककए हुए भार का आधा 5% के राब ऩय फेच देता है। उसे शेष भार को ककस राब प्रततशत ऩय 
फेचना चादहए ताकक ऩूये भार ऩय 25% राब हो? 

  (A)  45% 
  (B)  30% 
  (C)  25% 
  (D)  20% 

 



 
  Answer: A   

 31.    एक व्मजक्त अऩने बोजन के य1,250 के बफर ऩय 30% औय कपय 20% की छूट प्राप्त कयता है| उसे ककतना बुगतान कयना 
ऩड़गेा? 

  (A)  700   
  (B)  350    
  (C)  550    
  (D)  500  

 

  Answer: A   

 32.   3 वषष ऩहरे ऩतत, ऩत्क्नी औय उसके फच्च ेकी औसत आमु 26 वषष थी औय 5 वषष ऩहरे ऩत्क्नी औय फच्च ेकी औसत आमु 20 वषष 
थी| ऩतत की वतषभान आमु है 
  (A)   37 वषष  
  (B)   42 वषष  
  (C)   39 वषष  
  (D)   45 वषष  
 

  Answer: a   

 33.    साधायण ब्माज ऩय ₹640 की धनयाशश 2 वषष भें ₹832 हो जाती है। साधायण ब्माज की सभान दय ऩय 4   वषष भें ₹860 ककतने हो 
जाएॊगे?   

  (A)   1,426 
  (B)   1,150 
  (C)  1,376 
  (D)   1,250 
  

 

  Answer: C   

 34.   a औय    का ततृीम सभानुऩाती क्मा है? 

  (A)    

  

  (B)    

  (C)    

  (D)    

 

  Answer: C   

 35.   A, B औय C इस शर्त ऩय सहभर् होकय व्माऩाय शुरू कयर् ेहैं कक A की ऩ ॉजी का 6 गुना, B की ऩ ॉजी का 10 गुना र्था C की ऩ ॉजी का 
12 गुना सबी फयाफय होंगे। मदि वे क्रभश् 6, 8 र्था 4 भाह र्क व्माऩाय भें यहे हो, र्ो 9600 रु. के कुर राब भें से B औय C को कुर 
ककर्ने रुऩमे मभरे होंगे ? 

  (A)  6000रु.  
  (B)  5600रु.  
  (C)  4900रु.  



 

  (D)  5100रु. 
 

  Answer: D   

 36.    एक कामष को 8 रड़के 48 ददनों भें ऩूया कय सकत ेहैं। मदद 2 रड़के 24 ददन कामष कयने के फाद चरे जात ेहैं, तो शेष कामष को 
ऩूया कयने भें ककतने ददन रगेंगे? 

  (A)  20 ददन 

  (B)  32 ददन 

  (C)   24 ददन 

  (D)   30 ददन 

 

  Answer: B   
 37.   fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

       

     Mhyj &&&&& ds fy, 2020 esa eksVjlkbfdyksa dh fcdzh esa gqbZ izfr”kr o`f)] 2019 dh rqyuk 

     esa 15% ls de gSA  

  (A)  A 

  (B)  D 

  (C)  E 

  (D)  B 

 

  Answer: C   
 38.     A  vkSj  B,  nks ikbi fdlh [kkyh Vadh dks d ze”k% 10 h vkSj 16 h  esa Hkj ldrs gSaA buesa ls izR;sd dks ,dkarj dze esa 1 h ds fy, [kksyk tkr gS] igys ikbi B 

dks [kksyk tkrk gSA [kkyh Vadh fdrus ?kaVs essa Hkj tk,xh? 

  (A)                

  (B)                   

  (C)                 



 

  (D)   

 

  Answer: C   

 39.    एक नाव धाया के ववऩयीत 9 घॊटे भें 36 km की दयूी तम कयती है औय धाया के अनुकूर सभान दयूी 3 घॊटे भें तम कयती है। शाॊत 
जर भें नाव की चार क्मा है? 

  
  (A)  10 km/hr 
  (B)  14 km/hr 
  (C)  6 km/hr 
  
  (D)  8 km/hr 

 

  Answer: D   

 40.   मदद ककसी बिबुज की तीन बुजाएॊ 11 cm, 12 cm औय 13 cm है, तो ददए गए बिबुज का ऺिेपर (  क्मा है?  

  (A)   13  

  (B)   6  

  (C)    

  (D)   17  
 

  Answer: b   

 41.    एक रम्फवतृ्तीम शॊकु के आधाय की ऩरयधध 88 cm है। मदद शॊकु की ऊॊ चाई 28 cm है, तो शॊकु का वर ऩषृ्ठीम ऺिेपर क्मा है? 

  (A)  616  cm² 

  (B)  561  cm² 

  (C)   627  cm² 

  (D)   670 cm² 
  

 

  Answer: A   

 42.      a
2
 + b

2
+ c

2
 - 2ab - 2bc + 2ca  dk eku D;k gS\ 

  
  (A)  (a + b - c)

2
 

  
  (B)  (a + b + C)

2
 

  (C)   (a - b + c)
2
 

  (D)   (a - b - c)
2
 

  

 

  Answer: C   

 43.   मदद x -  = 11 है, तो x3 -  का भान फताईमे  

  (A)   1298      



 

  (B)  1364     

  (C)  1474      

  (D)  1188    

 

  Answer: B   

 44.   len~fockgq f=Hkqt ABC esa] AB = AC vkSj AD, BC ds yacor gSA ;fn AD = 12 cm vkSj dk ifjeki 36 cm gS] rks BC dh yackbZ (cm esa) 
Kkr djsaA 

  (A)  10                             

  (B)  5                        

  (C)  12                              

  (D)  13 

       

 

  Answer: A   

 45.    5cm बिज्मा वारे एक वतृ्त भें, एक जीवा कें द्र से 3cm दयूी ऩय हैI जीवा की रम्फाई ऻात कीजजए    

  
  (A)     7    

  (B)      8   

  (C)     4    

  (D)     3  

 

  Answer: B   

 46.    Cos10 .cos30 .cos50 . cos70 .cos90  का भान ऻात कयें  

  (A)    5    
  (B)    1   
  (C)   3     
  (D)    0  

 

  Answer: d   

 47.    ;fn  gS] rks  dk eku D;k gksxk ? 

  (A)    

  (B)     

  (C)    

  (D)    

 

  Answer: B   

 48.   मदद (x -  = 4), तो (  ) का भान क्मा हैं? 

  (A)  5832 
  (B)   4689 



 
  (C)   4786 
  (D)   5778 

 

  Answer: D   

 49.    मदद sec x + cos x = 5/2, जहाॉ x,  0° औय 90° के भध्म जथथत है, तो sin
2
x का भान क्मा है ? 

  (A)   3/4 
  (B)  1/2 
  (C)  1 
  
  (D)  1/4 

 

  Answer: A   

 50.    नीच ेददमा गमा वतृ्त आरेख एक फल्रेफाज द्वाया ऩाॊच ऩारयमों भें फनाए गए यनों को दशाषता है। इन सबी ऩाॊच ऩारयमों भें 
फल्रेफाज दवाया फनाए गए कुर यन 800 हैं। ककसी ववशेष ऩायी भें फल्रेफाज द्वाया फनाए गए यनों को इन सबी ऩाॊच ऩारयमों भें फनाए गए 
यनों के प्रततशत के रूऩ भें ददखामा गमा है। 

 
  

S औय U भें फनाए गए यनों के फीच ककतना अॊतय है? 

  
  (A)  142 
  (B)   174 
  (C)    152 
  
  (D)   184 

 

  Answer: C   
 51.    jk"Vªh; lakf[;kdh fnol fdlds tUe fnol 
    ij euk;k tkrk gS& 

  

  (A)   tokgj yky usg:  

  (B)   ih0lh0 egkyuksfol  

    

  (C)   fo/kkupanz jk;   

  (D)    estj /;kupan 

 

  Answer: b   
 52.   fj,DVj esa eand ds :i esa D;k iz;ksx fd;k 
   tkrk gS & 

   

  (A)  ;wjsfu;e  
  (B)  dSMfe;e  
  (C)  Hkkjh ty  
  (D)  ckjsu 

 

  Answer: C   
 53.    ckcjukek fdl Hkk"kk esa fy[kh xbZ Fkh& 
  

  (A)     rqdhZ    

  (B)   vjch  

  (C)     vQxkuh      

  (D)   Qkjlh  



 
 

  Answer: A   

 54.    ककस बायतीम करकेटय को शरटर भाथटय के नाभ से बी जाना जाता है? 

  

  (A)   कवऩर देव 

   

  (B)   उभेश मादव 

  (C)   सुनीर गावथकय 

  (D)   ववयाट कोहरी 
  

 

  Answer: C   

 55.    छोटी आॊत के कभ कामाषत्क्भक होने से कुअवशोषण ववकाय (malabsorption disorder) हो सकता है जजससे दथत, कुऩोषण, वजन 
घटना आदद हो सकता है। इस ववशेष जथथतत को --- के नाभ से जाना जाता है। 

 

  (A)    रघु आॊि सॊरऺण (short bowel syndrome) 

  (B)   अल्ऩग्रुकोज यक्तता (hypoglycaemia) 

  (C)   अततग्रूकोसयक्तता (hyperglycaemia) 

  (D)    डाउन शसॊड्रोभ (Down syndrome) 

 

  Answer: a   
 56.   vle esa ikjaifjd ?kjksa dks fLVYV ij D;ksa cuk;k tkrk gS? 

  (A)  lanw’k.k dk [krjk   

  (B)   ck<+ vkSj oU;thoksa dk [krjk 

  (C)   Hkkjh lw[ks dk [krjk 

  (D)    vLokF;dj ifjfLFkfr;ksa dk [krjk 

 

  Answer: B   

 57.   तनम्नशरखखत भें ककस वषष भें बायत भें ऩहरी फाय नागरयकता अधधतनमभ ऩारयत ककमा गमा था? 

  (A)   1955   
  (B)  1962     

  (C)  1959    

  (D)  1947    

 

  Answer: a   

 58.   तनम्नशरखखत भें से कौन-सा तार मा आघात वाद्म नहीॊ हैं? 

  (A)  तफरा   

  (B)  सयोद    

  (C)  भदृॊगभ   

  (D)  घटभ   

 

  Answer: b   

 59.   पवाद शभजाष एक बायतीम ---- हैं  

  (A)  गोल्पय   

  (B)  करकेटय    

  (C)  घुड़सवाय   

  (D)  फॉक्सय   

 



 
  Answer: c   

 60.   वनों के सॊफॊध भें तनम्नशरखखत भें से कौन सा कथन असत्क्म है? 

  (A)  ककसी वन भें, ऩेड़ वनथऩतत की सफसे ऊऩयी ऩयत फनात ेहै   

  (B)  ककसी वन भें, झाड़ड़माॉ वनथऩतत की सफसे तनचरी ऩयत फनाती है    

  (C)  वन जरवामु जर चर औय वामु गुणवता को प्रबाववत कयत ेहैं  
  (D)  वन भदृा का अऩयदन योकत ेहैं  

 

  Answer: b   

 61.     ,y-bZ-Mh- (LED) v/kZpkyd rduhd esa fuEu esa ls dkSu&lh /kkrq iz;qDr dh tkrh gS? 

  (A)   rkack                 
  (B)  yksgk                   

  (C)  tLrk                  

  (D)   xSfy;e 

 

  Answer: D   

 62.    fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jRu@mijRu ugha gS\ 

  (A)   uhye 

  (B)   ekf.kD; 
  (C)    eksrh 
  (D)    iUuk 

 

  Answer: C   
 63.    dk’B ls izkIr ikbjksfyfXu;l vEy esa gksrk gS& 

  (A)    10% ,FksukWy 

  (B)   10% QkWeZfYMgkbM 

  (C)   10% ,lhfVd vEy 

  (D)    10% QkfeZd vEy 

 

  Answer: C   

 64.   तनम्नशरखखत थथानों भें 'बायत वैगन एवॊ इॊजीतनमरयॊग कम्ऩनी शरशभटेड' कहाॉ जथथत है? 

  (A)  भधेऩुया 
  (B)  जभारऩुय 

  (C)  हयनौत 

  (D)  भोकाभा 
  (E)  उऩयोक्त भें से कोई नहीॊ/ उऩयोक्त भें से एक से अधधक 

  

 

  Answer: D   

 65.   बफहाय भें होभ रुर रीग के अध्मऺ कौन थे  

  (A)  चन्द्द्रवॊशी सहाम  
  (B)  जनकधायी प्रसाद  
  (C)  भौराना भजहरुर हक  
  (D)   ब्रज ककशोय प्रसाद   

 

  Answer: C   

 66.   ICC परुुष टी-20 वर्लडड कप 2024 के एंबसेडर के रूप में ककस ेननयकु्त ककया गया ह?ै 

  (A)  उसनै बोर्लट 
  

  (B)  महने्द्र ससह धोनी 

  (C)  ररकी पोंटटग 

  (D)  सनिन तेंदलुकर 



 
 

  Answer: a   

 67.   हाल ही में भारत में तीन और नए रामसर साइट्स बन ेहै। अब दशे में ऐस ेस्थलों की सखं्या बढ़कर ककतनी हो गयी ह?ै 
  (A)  82 
  (B)  85 
  (C)  89 
  (D)  94 

 

  Answer: c   

 68.    ननम्ननलनखत में से ककस योजना का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में स्वरोजगार के अवसर उत्पन्न करना ह?ै  
  

  (A)  स्वणड जयंती शहरी रोजगार योजना  

  (B)   प्रधानमंत्री रोजगार योजना  

  (C)  ग्रामीण रोजगार सृजन कायडक्रम  

  (D)   स्वणड जयंती ग्राम स्वरोजगार योजना  

 

  Answer: C   

 69.   --- पैमाने और आकार के पररवतडन की एक मात्रात्मक प्रकक्रया ह,ै नजसे नैनतकता और मानदडंों द्वारा मापा और सहायता प्रदान की जा सकती ह।ै 

  (A)  नवकास  

  (B)   नवमोिन  

  (C)   प्रगनत  

  (D)  संवृनि  

 

  Answer: A   

 70.    ककसी राष्ट्र के आर्थथक स्वास््य का मूर्लयांकन करने के नलए ननम्ननलनखत में से कौन-सा मुख्य माप ह?ै  

  

  (A)  सकल घरेलू उत्पाद (GDP)  

  (B)   नवदशे से ननवल कारक आय (NFI)  

  (C)   सकल राष्ट्रीय उत्पाद (GNP)  

  (D)   राष्ट्रीय आय  

 

  Answer: A   

 71.    स्वतंत्रता के बाद से भारत को निम्रनिखित में से नकस समस्या का सामिा करिा पडा है?  
  

  (A)  वेश्वीकरण  

  (B)   कृनि उत्पादकता  

  (C)   निर्धिता  
  (D)   साक्षरता 
  

 

  Answer: C   

 72.    सत्म शोधक सभाज की स्थाऩना कफ हुई थी?  

  (A)  1873  
  (B)   1776  
  (C)   1794  
  (D)   1885  

 

  Answer: A   

 73.    अक्टूबर 2023 में, भारतीय सरकार द्वारा डाकड  पैटनड बस्टर हकैथॉन (Dark Patterns Buster Hackathon) को --- में डाकड  पैटनड की पहिान करने के 

नलए ऐप्स, प्लग-इन्द्स, ऐड-ऑन्द्स आकद नवकनसत करने के नलए लॉन्द्ि ककया गया था।  

  

  (A)  साइबर सुरक्षा (cyber security)  



 

  (B)   कृनत्रम बुनिमत्ता आधाररत िेटबोट्स (artificial intelligence based chatbots)  

  (C)   ई-कॉमसड प्लेटरॉसड (e-Commerce platforms)  

  (D)   ऑनलाइन औषनध क्रय-नवक्रय (online drug dealing)  

 

  Answer: C   

 74.    ननमनाॊककर् भें से कौन, ज न 2024 भें भेक्ससको का याष्ट्रऩनर् फना, जो एक जरवामु वैज्ञाननक औय भेक्ससको मसटी के ऩ वत भेमय थे।थी?  

  

  (A)  सराउडिमा मशनफाभ (Claudia Sheinbaum)  

  (B)   एनरयक ऩेना नीटी (Enrique Pena Nieto)  

  (C)   पेमरऩ काल्हेयीन (Felipe Calderon)  

  (D)   ऐड्रसे भैनुअर रोऩेज ओबे्रिोय (Andres Manuel Lopez Obrad / Exam  

 

  Answer: A   

 75.    अगस्त 2024 तक की नस्थनत के अनुसार, भारत में रक्षा राज्य मंत्री कौन हैं?  
  

  (A)  अमरेन्द्र नतवारी  

  (B)  संजय सेठ  

  (C)   नवजय भट्ट  

  (D)   आलोक नतवारी 

  

 

  Answer: B   

 76.   अशभत, सोतनमा का बाई है I ज्मोतत,तनककता की फहन है सोतनमा, सतीश के वऩता की फेटी है तनककता, कववॊदय की फेटी है I 
ज्मोतत, अशभत की भाॉ है भुकेश, तनककता की इकरौती फहन का ऩतत है I सतीश का कववॊदय से क्मा सॊफॊध है?     

  (A)  फेटा      

  (B)  ऩोता     

  (C)  दाभाद      

  (D)  बाई    

 

  Answer: B   

 77.    उस ववकल्ऩ को चुतनए जजसभें सभुच्चम की सॊख्माएॉ वही सॊफॊध साझा कयती हैं जो ददए गए सभुच्चम भें सॊख्माओॊ द्वाया साझा 
ककमा जाता है। (ध्मान दें: सॊख्माओॊ को उनके घटक अॊकों भें अरग अरग ककए बफना, ऩूणष सॊख्माओॊ ऩय सॊकरमाएॉ की जानी चादहए। उदा. 
13 - 13 ऩय सॊकरमाएॉ जैसे 13 को जोड़ना /घटाना / गुणा कयना आदद ककमा जा सकता है। 13 को 1 एवॊ 3 भें अरग कयने की औय कपय 1 
एवॊ 3 ऩय गखणतीम सॊकरमाएॉ कयने की अनुभतत नहीॊ है) 
(18, 9, 36)  
(36, 18, 72) 
  (A)   (32, 16, 64) 
  (B)   (46, 33, 132) 
  (C)   (58, 29, 118) 
  (D)   (24, 12, 36) 

 

  Answer: A   

 78.   चाय शब्द ददए गए है जजनभे से तीन ककसी न ककसी तयह सभान है औय एक असभान है उस असभान शब्द का चमन कयें  

  (A)  नौका      

  (B)  पेयी(फड़ी नाव)   
  (C)  ऩनडुब्फी      

  (D)  जहाज     

 



 
  Answer: C   

 79.   सॊख्माओॊ के चाय मुग्भ ददए गए है, जजनभें से तीन ककसी न ककसी तयह से सभान हैं औय एक असभान है उस असभान सॊख्मा-
मुग्भ का चमन कयें  

  (A)   28-60     

  (B)  42-12     

  (C)  39 - 72     

  (D)  57-38     

 

  Answer: D   

 80.   चाय अऺय-सभूह ददए गए है, जजनभें से तीन ककसी न ककसी तयह सभान है औय एक असभान है उस असभान अऺय-सभूह का 
चमन कयें  

  (A)   FGH     
  (B)  TSR     
  (C)  YXW     
  (D)  NML    

 

  Answer: A   

 81.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें, जजसका तीसयी सॊख्मा से वही सॊफॊध है जो दसूयी सॊख्मा का ऩहरी सॊख्मा से है I  

3 : 20 :: 7 : ? 
  (A)   96  
  (B)  105   
  (C)  98   
  (D)  100 

 

  Answer: d   

 82.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें, जजसभें शब्दों का आऩस भें वही सॊफॊध है, जो सॊफॊध नीच ेददए गए शब्द-मुग्भ के शब्दों के फीच हैं I  

खखराडी  : टीभ  

  (A)  छाि  :  अध्माऩक   

  (B)  ऩुष्ऩ : ऩुष्ऩगुच्छ   

  (C)  चीॊटी :  भधुभक्खी   

  (D)  उददेश्म : बीड़  

 

  Answer: b   

 83.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें, जो तीसये अऺय-सभूह से ठीक उसी प्रकाय सॊफॊधधत है, जजस प्रकाय दसूया अऺय-सभूह ऩहरे अऺय-सभूह 
से सॊफॊधधत है 

VOWEL : ZPAFP  ::  FRICK  :  ? 
  (A)  JVMGO   
  (B)  JVJGO   
  (C)  OGMVH   
  (D)  JVGOK  

 

  Answer: B   

 84.   ;fn ‘x’ dk vFkZ ‘+’ gS, ‘ ’ dk vFkZ ‘-‘ gS, ‘+’ dk vFkZ ‘ ’ gS] vkSj ‘x’ gS] rks fn, x, O;atd dk 

    eku Kkr dhft,A 

    231  

  (A)  427 

  (B)  406 

  (C)  518 

  (D)  448 

 



 
  Answer: B   

 85.   अऺयों के उस सेट का चमन कयें , जजसे अऺय श्रॊखरा भें रयक्त थथानों ऩय रशभक रूऩ से बये जाने ऩय श्रॊखरा ऩयूी हो जाएगी    

f-hg-fh-gf-hg-fh-g 
  (A)    g,h,f,g,h,f  
  (B)   f,g,h,f,g,h  
  (C)   H,f,g,h,f,g  
  (D)   g,f,g,f,h,f  

 

  Answer: a   

 86.   उस सॊख्मा का चमन कयें, जो तनम्नशरखखत श्रॊखरा से सॊफॊधधत नहीॊ है I  

55, 58, 64, ?, 85  

  (A)   77    

  (B)   70     

  (C)   67     

  (D)   73  

 

  Answer: D   

 87.   ml v{kj dk p;u djsa] tks fuEu Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij vk,xkA 

      F, J, G, K, H, L, I, ? 

  (A)  N 

  (B)  M 

  (C)  P 

  (D)  F 

 

  Answer: B   

 88.   ददए गए ऩैटनष का ध्मानऩूवषक अध्ममन कयें औय उस सॊख्मा का चमन कयें , जो प्रश्न धचह्न (?) की जगह आ सकती है  

                                    
  (A)   82    
  (B)   64  
  (C)   74  
  (D)   96  

 

  Answer: C   

 89.    कागज़ के एक टुकड़ ेको भोड़ा जाता है औय उसभें छेद ककमा जाता है, जैसा कक नीच ेप्रश्न आकृततमों भें ददखामा गमा है। दी गई 
उत्तय आकृततमों भें से फताइए कक खोरे जाने के फाद वह ककस उत्तय आकृतत के सभान ददखाई देगी? 

 
  (A)     

 



 
  (B)       

 
  (C)     

 
  (D)     

 
 

  Answer: B   

 90.   उस ववकल्ऩ आकृतत को चुतनए जजसभें दी गई आकृतत तनदहत है। (घूणषन की अनुभतत नहीॊ है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       



 

 
 

  Answer: D   

 91.   ककसी तनजश्चत कूट बाषा भें ‘EARTH’ को ‘8201815’ शरखा जाता है उस बाषा भें ‘0RBIT’ को कैसे शरखा जाएगा? 

  (A)   18172372    
  (B)   20921815   
  (C)  17113912   
  (D)  37681026   

 

  Answer: B   
 92.   fdlh fof”k’V dwV Hkk’kk esa RAT dks QZS fy[kk tkrk gSA mlh Hkk’kk esa TABLE dks D;k fy[kk tk,xk? 

  (A)  SZAKD 

  (B)  SDAKZ 

  (C)  SZALE 

  (D)  SZADK 

 

  Answer: A   

 93.   मदद A = 4 है औय C = 6 है तो आऩ POWER को कैसे कुटफद्ध कयेंगे? 

  (A)   181726821  

  (B)   191826821  

  (C)   191825821  

  (D)   181725720 

 

  Answer: b   

 94.     कथन: सबी खखरौने करभें है  

सबी GAMES करभें है  

तनष्कषष: 
I. कोई खखरौने GAME नहीॊ है 

II. कोई करभें GAME नहीॊ है  

III. कुछ खखरौने GAMES है  

  (A)  मा तो तनष्कषष I मा II अनुसयण कयत ेहै   

  (B)   केवर तनष्कषष II औय III अनुसयण कयत ेहै   

  (C)   सबी तनष्कषष I, II औय III अनुसयण कयत ेहै    

  (D)   केवर तनष्कषष I औय II अनुसयण कयत ेहै   

 

  Answer: a   

 95.    तनम्न वेन आयेख भें, षट्कोण कप्तानी को दशाषता है,  बिकोण रड़ककमों को दशाषता है, आमत टॉऩसष को दशाषता  है. औय वतृ्त 
साभाजजक कामषकताओॊ को दशाषता है। दी गई सॊख्माएॊ उस ववशेष शे्रणी भें व्मजक्तमों के सॊख्मा को दशाषती है। 



 

 
ककतनी रड़ककमाॊ टॉऩय के साथ-साथ कैप्टन बी हैं? 

  
  (A)   17  
  (B)   15  
  (C)   15  
  (D)  13 

 

  Answer: D   

 96.   मदद 29 जनवयी 2003 को फुधवाय हो तो 26 पयवयी 2005 को सप्ताह का कौन सा ददन होगा ? 

  (A)    शुरवाय    
  (B)   यवववाय     
  (C)  गुरूवाय     
  (D)   शतनवाय 

 

  Answer: D   
 97.     nh xbZ vkdf̀r esa f=Hkqtksa dh la[;k fdruh gS? 

            
  (A)    13                 

  (B)   19                      

  (C)  15                         

  (D)  17 

  

 

  Answer: B   

 98.    उस घन का चमन कयें जो िी गई शीट को येखाओॊ के अनुदिश भोड़कय फनामा जा सकर्ा है? 



 

 
   

  (A)   केवर A औय B 

  (B)   केवर A औय C 

  (C)   केवर् C औय D 

  (D)   केवर A, B औय C 

 

  Answer: C   

 99.    उस ववकल्ऩ का चमन कीजजए, जो ददए गए शब्दों के ऐसे सही रभ का तनरूऩण कयता है, जैसे वे अॉगे्रजी 
शब्दकोश भें ददखेंगे।  

1  Monorail  2  Monument 3  Monopoly 4  Monster 5  Monitor 6  Monsoon  
  (A)   3, 1, 6, 4, 2,5 
  (B)  5, 3, 1, 6, 4, 2 
  (C)  5, 3, 1, 4, 6, 2 
  (D)  5, 1, 3, 6, 4, 2 
  

 

  Answer: B   

 100.    शब्द "CAPSULE" भें प्रत्क्मेक थवय को अॊगे्रजी वणषभारा रभ भें उसके ऩहरे आने वारे अऺय से फदर ददमा जाता है औय प्रत्क्मेक 
व्मॊजन को अॊगे्रजी वणषभारा रभ भें उसके फाद आने वारे अऺय से फदर ददमा जाता है। इस प्रकाय फने नमे शब्द भें फाएॊ से तीसये अऺय 
औय दाएॊ से तीसये अऺय के फीच अॊगे्रजी वणषभारा रभ भें ककतने अऺय हैं?   

  

  (A)  दो  
  (B)   एक 

  (C)   तीन 

  (D)   चाय 

 

  Answer: a   

 
 


